

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.  
Előfizetési ára: egy hónapra 15.000 kor.  
negyedévre 45.000 kor. Egyes szám ára hét-  
köznap 500, vasárnap 1000 korona.

## Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint-  
utca 10 sz. Telefonszám: 15. Magánhirdet-  
ések árszabás szerint közöltnak. Allandó  
hirdetőknek mérsékelt árat számítunk.

### Milyen lesz a termés?

Ezt ugyan előre az Ur Istenen kívül senki sem tudja megmondani. Nincs olyan bölcs, aki már most meg tudná mondani, hogy az idei termés, amelytől pedig olyan nagyon sok függ, jó, közepes, avagy gyenge lesz-e?

Az elmúlt évben nagyszerű termés mutatkozott, dacára annak, hogy az azt megelőző két évben eléggé kielégítő termés volt. Pedig azt mondják hogy három egymás után következő évben jó termés nem szokott következni. Kitűnő termésre volt kilátás. A föld megtette a magáét. És mégis az aratás előtti utolsó pár nap a legszebb aratási kilátásokat tönkre tette.

A földmívelésügyi miniszter most nyilatkozott a jövő évi termés kilátásáról. Megállapítja, hogy nagyon korai jóslásokba bocsájtkozni. Teljesen felesleges rémképeket festeni, mert a legrosszabb kilátások esetén is lehet jó termés és viszont — mint ahogy az elmúlt év példája mutatja — a legbőségesebbnek ígérkező aratás is lehet inséges.

Mindenesetre a gazda legjobban szereti s legbiztosabb reá nézve, hogyha az őszi vetés még ősszel, a fagy előtt kikel és megbokrosodik. Az idén azonban nem nagyon gyönyörködhetik az őszi vetésben a nagy szárazság miatt. Ez azonban még nem jelenti azt, hogy inséges esztendőre van kilátás, mert ha bőséges májusi eső lesz, ugy olyan bőséges termésünk lehet, amelyre az eddigi előjelek után nem várhatunk.

Ha az aratás előtt, a szem érésnél, mérsékelt hűvös idő lesz, úgy hogy a buza beérhet, még mindig lehet teljesen jó termés is. Ezért nem szabad rémképeket festeni. Nem olyan rossz a helyzetünk, mint azt némelyek a falra festik.

Az idei termésnek nem szabad rossznak lennie. Az idei terméstől nagyon sok függ. Ez a termés dönti el hosszú időre az ország közgazdasági helyzetét, az egész szanalási akció sikerét, vagy sikertelenségét. Bud János pénzügyminiszter a jövő évi terméssel kapcsolatosan a szanalási akcióról fontos kijelentéseket tett. Azt mondja, hogy ha a termés nem lesz rossz, úgy nincs okunk a szanalási akció sikerében kétkednünk.

Ennek dacára vannak olyanok is és pedig nem csekély számban, akik

azt tartják, hogy a szanalási akció, ha az állam kiadásai a mai keretben mozognak, sikerre nem vezethet. Amíg a tisztviselőkérdés leépítését a mai himestojás módjára kezelik az ország pénzügyi helyzetében komoly eredményt nem várhatnak.

1913. év óta a miniszterek száma hattal és az államtitkárok száma héttel szaporodott. Nagy-Magyarország ügyeit a mainál hat miniszterrel és hét államtitkárral kevesebb teljesen jól el tudta intézni. A miniszteri tanácsosok rangjában és fizetési osztályában lévők száma 1913 óta 27-ről 117-re szaporodott. Ezt a luxust ez a szegény agyon nyomorított ország és polgársága nem bírja el.

Lehet itt jó termés, a polgárság az utolsó adó millióit is kiizzadhatja az ország pénzügyében és az ország közgazdasági életében komoly javulás nem várható mindaddig, amíg a tisztviselő kérdés leépítéséhez erélyes kézzel hozzá nem nyulnak s amíg a hitelkérdést megoldani nem tudják.

Bud János pénzügyminiszter beszédében kijelenti, hogy a hitel kérdésben már alapos javulás állott be, mert a Pénzügyi Központ révén elértek, hogy az ezelőtt 40—50 százalékos kamat 20 százalékra szállott le.

Nem tudjuk, hogy a Pénzügyi Központ mit csinált, de hogy annak nem lett meg az eredménye amit a pénzügyminiszter állít, az bizonyos. Lehet, hogy egy-két protekciós vállalat

hiteligényét 20 százalékos kölcsönrel elégitik ki. De nincs olyan vidéki kereskedő, iparos vagy mezőgazdasággal foglalkozó, aki vagyonaéhoz, üzemenek forgalmához és hitelképességéhez megfelelő kölcsönhöz 20 százalékos kamattal hozzá tudott volna jutni. Az ország közgazdaságát nem néhány nagy bank, néhány nagy iparvállalat és nagybirtok jelenti.

A kis és közép vállalatok alkotják a gazdasági élet gerincét s viselői az állam sok ezer milliárdos adóterheinek. Ezek az ezrekre menő vállalatok még ma is csak 40—50 százalék kamattal mellett kapnak — ha kapnak — kölcsönt. Pedig Bud János pénzügyminiszter kijelentette, hogy a mai szilárd korona mellett még a husz százalékos kamattal is drága és még ilyen kamattal mellett is lehetetlen a termelés.

Bud János pénzügyminiszter a közgazdasági tudomány nagy tekintélye, a legteljesebb odaadással dolgozik a gazdasági élet megszilárdításán. De a pénzügyminiszter nagyon rosszul van informálva a hitelügy kérdésében. A husz százalékos kamatu kölcsön csak eddig még meg nem valósult álom.

Ha Bud pénzügyminiszter a termelést még husz százalékos kamattal mellett is lehetetlennek tartja, úgy hogy legyen kedve annak a szerencsétlen termelőnek, kereskedőnek és iparosnak dolgozni és termelni, aki kölcsönt még 40—50 százalék mellett is csak nehezen kap.

### Baleset a szentesi pályaudvaron.

Az orosházi személyvonat beleszaladt a villamostelep mellett veszteglő szeneskocsiba. — A baleset a villamostelepi alkalmazottak gondatlansága miatt következett be. — A hozzávetőleges kár 30 millió korona, amelyet a városnak kell megfizetni.

A múlt év december hó 31-én majdnem végzetessé válható baleset történt a szentesi pályaudvaron, amelyről mindezeideig azért nem adtuk hírt, mert annyira csendben és titokban tartották az illetékesek az egész baleset híret, hogy csak most volt alkalmunk arról tudomást szerezni. Hogy a dolgot miért igyekeztek csendben tartani, valószínűleg az volt az oka, hogy a balesetet — a körülményekből ítélve és minden valószínűség szerint — a villamostelep terheli mulasztás és — ami több — kártérítési kötelezettség s miután olyan híreket is hallottunk, hogy a város nem hajlandó akceptálni a Máv. kártérítési igényét, sőt emiatt a pályaudvar világitását is be akarná szüntetni, ami miatt azután retorzióképpen a Máv. a tervezett pályaudvar kibővítési tervet akarná elejteni s így mivel két ható-

ság súlyos érdekösszeütközéséről volt szó, amely beláthatatlan következményekkel járhat, feltételezzük, hogy talán ez volt az oka, annak, hogy az egész ügyet a feltűnés kerülésével, diszkréten kezelték. Mint utólag megbizonyosodtunk, csupán arról van szó, hogy az okozott kárt — amely circa 30 millió koronára tehető — a város nem akarja akceptálni, azonban az éppen tegnap kiszállt Máv. kiküldöttek az e tekintetben is még fennálló érdekellentéteket igyekeztek, amennyire lehetséges, eliminálni, úgy hogy a békés megegyezés valószínű, s így nem kerül sor semmiféle esetleges retorzióra, amiből különben mindkét félnek, s így a köznek is csak kára és kellemetlensége lett volna. Utánajártunk a dolognak, s a baleset részleteiről a következőket sikerült megtudnunk.

A szentesi villamosmú, mint tudvalevő

ELSŐRENDÜ MINŐSÉGÜ **CSÖVES TENGERI** ALLANDÓAN KAPHATÓ:

**Szántó Andor** terménykereskedőnél, Sarkadi N. A.-utca 20.

Lapunk mai száma 8 oldal, ára 2000 korona.

aktár!

beszerzése előtt  
nélkül tekintse  
felszerelt

áramat

Alasztékban van-  
háló, ebédlők,  
szekrények és  
butorok. —  
rekes kivitelű ké-  
méltányos árak.

tel:  
bó N. I.-u. 6.

olcsón

969

**ÓZSEF**  
suth-utca 26.

leig

70.000 K.-tól  
95.000 K.-tól  
90.000 K.-tól

és gyermek  
megrendelések  
tosan, a leg-  
részülnek.

téli kabátokat  
vő leg-  
eteimből  
an készítik:

**Mihály**  
kat. isk. épület

ANFOLYAM  
telefon J. 124—47.

1073

magánvizsgák-  
vidékieket is.

óflukat felveszünk

kocsifényező  
szakmákra.

Hay-utca 22.

egszárazabb  
potban és  
zgyári  
szot

árban kap-  
rendelés után  
szállítja:  
ereskedő,  
rán M.-u. 26.  
legmagasabb  
1563

## Szamosközi Sándor butorraktára Kossuth-utca 17. szám alatt.

Keményfahálók, ebédlők, festett butorok, hajlitott székek, fotelek s minden e szakba vágó munkák legolcsóbban és legjobb kivitelben kaphatók.

nyersolaj üzemre van berendezve, s a motorok hajtásához szükséges nyersolajat olajszállító vagonokban, ciszternákban hozatja. Mivel a villamostelep a pályaudvarhoz közel fekszik, kézenfekvő volt a telep vezetőségének az a kérése, hogy a szegedi üzletvezetés adjon engedélyt az olajszállító kocsiknak a villamostelep mellé való tolatásra, hogy ezáltal elkerülhető legyen a külön fuvarozás. Annak idején — évekkal ezelőtt a szegedi üzletvezetés a kért engedélyt minden különösebb feltétel nélkül meg is adta a szentesi villamostelepnek, s később, mikor a szentüzelésre is áttértek, az engedélyt szénzállító kocsik áttolatásának engedélyezésével is kibővítették. Ezt az engedélyt évről-évre meg kellett újítani a villamosműnek a szegedi Üzletvezetésnél, s így ennek az engedélynek az érvényessége a múlt év végén december 31-én, amikor a baleset történt, éppen lejárt. Miután aznap érkezett egy kocsirakomány közzén a villamosmű részére, s mivel az áttolatási engedély még megújítva nem volt, a pályaudvari vezetőség kötelességszerűen sürgőnyi megkeresést intézett a szegedi üzletvezetéshez, hogy a kirakási engedély megadható-e. Az üzletvezetés beleegyező válasza után a szénkocsit átvontatták a villamostelep melletti vasutvonalra, az e célra engedélyezett veszélytelen határon belül.

Tudni kell, hogy itt a villamostelep mellett két vasutvonal fut, egyik — a telep felől eső — a vásárhelyi vonal, ezzel párhuzamosan halad az a vasutvonal, amely Orosházára vezet. A két vasutvonal a villamostelepen túl, annak felső végénél ék alakban fut össze. A kérdéses kocsit a telep felől eső vásárhelyi vonalra vontatták át, a kijelölt határon belül. Az áttolatás délelőtt körülbelül fél 12 órakor történt, hogy a kocsiban érkezett szén még aznap kirakható legyen. A villamostelepi alkalmazottak a szénkocsit rendben át is vették, azonban a kirakáshoz — más elfoglaltságuk miatt — nem kezdtek azonnal hozzá, s az volt a szándékuk, hogy a szén kirakását csak délután fogják megkezdeni.

Miután a kirakódó határ nem közvetlen a telep mellett van s így a szénkocsi jó pár méterrel feljebb feküdt, mint ahol a szénkészletet a villamostelep tárolni szokta, a telep munkásai a kocsit lejjebb tolták oda, ahol a szénraktár volt, hogy ezáltal közvetlen a telep udvarára rakódjék a szén s elkerüljék azt, hogy a vagon szénét kétszer ne kelljen átrakni. Ez a megfontolatlan és teljesen szabályellenes cselekedet volt azután az okozója a nem sokkal ezután bekövetkező szerencsétlenségnek.

A párhuzamos vonalon futott be 12 óra 40 perckor az orosházi személyvonat, amelynek vezetője nem vette észre, hogy a villamostelep szénkocsija a két vonal összefutásához veszélyesen közel van. Az összekötés már nem volt elkerülhető s a szerencsétlenség a következő pillanatban bekövetkezett. A mozdony baloldalával teljes erővel nekiszaladt a másfél tonnás szén-

kocsinak, azt egy pillanat alatt oldalt kivetette a sínről, úgyhogy a kocsi majdnem teljesen összetört. A vonatot persze azonnal megállították, annál is inkább, mert az összekötés folytán a mozdony is olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy csak nagy ügyel-bajjal tudták azután a pályaudvarra bevontatni.

Szerencsére emberéletben nem esett kár s a pálya is csak igen csekély mértékben rongálódott meg, úgy, hogy a szerencsétlenség forgalmi akadályt nem okozott. A kocsi és a mozdony jelenleg a szolnoki

Máv. műhelyben áll kijavítás alatt s a hozzávetőleges kár 30 millió korona, amelyet minden valószínűség szerint a városnak kell majd megfizetni.

A baleset vizsgálat hivatalos lefolytatása végett különben a tegnapi napon a szegedi Üzletvezetésétől bizottság szállt ki a helyszínre, amelynek feladata lesz megállapítani, hogy a balesetet kit terhel a közvetlen felelősség, mennyi az okozott kár pontos összege s rendezni fogja a város és a Máv. közötti kártérítés illetve a kárigénylés részletét.

## LEGUJABB.

Tudósítónk telefonjelentése.

### Költségvetés bizottság tárgyalása.

A nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága ma a földmivélségi tárcát tárgyalta le. Erdélyi Aladár előadó ismertette a javaslatot s amelyet a bizottság elfogadott. Hétfőn a kereskedelemügyi minisztérium költségvetését tárgyalják le.

### A Héjjas diktatúráról

nyilatkozott ma Rakovszky Iván belügyminiszter. Kijelenti, hogy a Cselekvő Magyarok Egyesülete a Héjjas diktatúráról eszmecsere-t folytatott, de hivatalos megállapítás szerint további lépéseket nem tett. A Cselekvő Magyarok Egyesületének alapszabályát nem fogja jóvá hagyni. Egyébként a hatóságok éber figyelemmel kísérik minden megmozdulást és nem engednek meg semmiféle forradalomra irányuló cselekedetet.

### Vázsonyi válaszolt Gömbösnek.

Tegnap Gömbös Gyula beszédet tartott, amelyben Áhrácssy Gyula grófnak a királykérdésről és a legitizmusról szóló beszédére válaszolt, de beszédében egyúttal Vázsonyiról is megemlékezett. Vázsonyi Vilmos Gömbös nyilatkozatára most felelt. Tévesnek mondja Gömbösnek a Szent korona elméletéről szóló meghatározását. Kijelenti, hogy Károly király a felekezeti békének és a jogegyenlőségnek volt a híve. A királyt nem Vázsonyi, de nem is Gömbös Gyula, hanem csak a magyar nemzet koronázhatja meg.

### A Roboz-ügy tárgyalása.

A Roboz-testvérek, akik a román meg szállás alatt Budapesten a Pesti Élet című lapot szerkesztették s a románok kivonulásával egyidejűleg Erdélybe menekültek, most hűtlenség, lázadás és egyéb bűncselekményekkel vádolva állanak a törvényszék előtt. A mai tárgyaláson, melyet a budapesti törvényszéken tartottak ártatlanságukat hangoztatják s annak igazolására, hogy nem állottak román védelem alatt, kéri tanukul Friedrich István, Váry Albert helyettes koronagyűlészt, Nagy Károly volt detektívőnököt és Csilléry András volt minisztert kihallgatni. Roboz Imre kijelentése szerint nem ő, hanem Friedrich István volt összeköttetésben a románokkal. A tárgyalást hétfőn folytatják.

Budapest, január 10.

### Egy csendőrfőhadnagy rablógyilkossága Budapesten.

Pénteken éjjel borzalmas gyilkosság nyomára bukkant a budapesti rendőrség. A gyilkosság legtöbb részletét még azon éjszaka sikerült kideríteni. Léderer Gusztáv csendőrfőhadnagy és felesége meggyilkolt és feldarabolt egy dús gazdag hentesmestert, Kudelka Ferencet, akinek szét darabolt hulláját utazókocsiban rakva, részint a Dunába dobták, részint pedig lakásuk padlásán rejtették el.

Tegnap estétől ma délig teljesen tisztázódott a bűncselekmény minden részlete. Léderer Gusztáv csendőrfőhadnagy a helyszíni szemle folyamán a rendőri és katonai nyomozó hatóságok előtt mindent részletesen beismer. Elmondotta, hogy előre megfontolt szándékkal és tervszerűen elkészítve hajtotta végre a rablógyilkosságot. Mindenért felelőségét okolja, aki igen nagy ravágyó volt és sehogysen tudta magát beleélni az utóbb megváltozott helyzetbe. Léderer ezután elmondotta, hogyan hajtotta végre a rablógyilkosságot. Tudta azt, hogy felesége mikor rendelte magához Kudelkát s ezt az időpontot használta fel arra, hogy tervét végrehajtsa. Felesége szobája melletti konyhában rejtőzött el, itt megvárta, amíg felesége Kudelkát lefektette s elaltatta.

Ezután az asszony behívta férjét a szobába, aki borzalmas tettét felesége szemeláttára hajtotta végre. Az áldozat fejét levágta és saját kezűleg csurgatta ki a vért belőle. Ismételt kihallgatása folyamán Léderer újból az asszonyt okolja a gyilkosságért. Kudelka holttestét ma délután a Dunából kifogták. A gyilkosság után 67 millió korona készpénzt találtak a főhadnagy lakásán s így az elrablott 70 millió koronából 3 millió hiányzott.

A meggyilkolt hentes két testvére jelentkezett a rendőrségen s tegnap tett azon bejelentésüket, hogy a meggyilkolt Kudelkánál 100 millió lett volna, odamódosították, hogy valószínűleg csak 700 millió koronát vitt magával. Tisztázásra szorult az is, hogy az asszony hites felesége volt-e a főhadnagynak. A nyomozás folyamán bebizonyosodott, hogy az asszony lakásán férfiismerőst fogadott.

## Nemzeti Hitelintézet Rt.

szentesi fiókja

Minden pénzműveletet a legelőnyösebben bonyolít le.

Betéteket magas kamattal mellett fogad el.

## Áruosztálya

MÉSZ prima, darabos Bohn tetőcserép

FESTÉK külföldi áru Szikrai borok

a ref. templom mögött Nagy F. u. 1. sz. üzletben.

Karvini szénből

égetett légszuszgyári

## KOKSZOT

I. kerület, Klauzál-utca 34 szám alatt.

bármilyen mennyiségben szállít legjutányosabb áron

## Rónai László,

Ugyanott saroglyás talicska 160.000 koronáért kapható

Névnapi, disznóölésre mielőtt bort vásárol, izlelje meg a  
**Hangya pincéiben** tároló kiváló minőségű **Ceglédi fajborokat,**  
 melyek a legolcsóbb napi áron kaphatók!  
 50 literen felül nagybani áron!  
 Minden tag egy „UJ BARÁZDA” naptárt ingyen kap!

### Aranyértékben állapították meg a vámdíjakat.

A kereskedelemügyi miniszter ez év januártól kezdve a vámdíjakat aranykoronába állapította meg. A vámoknál szedhető tarifákra alapdíjteleket állapított meg, amelyeket a mindenkori szorzószámmal szorozva, a vámszedésnél érvényesíteni kell. Ez az új megállapítás a kövezetvámoknál is alkalmazást nyer. Ebből kifolyólag a régi rendeletek minden tekintetben hatályukat veszítik. Az alapdíjtelek a vasútnál a következők: tömegárú szállításánál métermázsánként 4 aranyfillér, élelmiszer feldolgozatlan állapotban métermázsánként 8 fillér, feldolgozott állapotban 12 fillér, darab áruk métermázsánként 16 fillér, fényűzési cikkek pedig métermázsánként 20 fillér. A vámsorompóknál szedendő vámdíjalaptelek a következők: szarvasmarha, ló és egyéb nagy állat után darabonként befogva vagy szabadon 8, borjú, juh, kecske és egyéb kisebb állatok után 4, könnyű járművek, talicska, kézi kocsik, kerékpár stb. db-ként üresen 4, ugyanezek teherrel darabonként 8, rendes járművek kocsik, hintó, szekér a vonó állatok nélkül 8, ugyanezek teherrel 16, személyszállító autók 50, teherautók 100, magánjáró gépek, cséplőgépek, gőzek stb. darabonként 200, falkában hajtott aprójószág baromfi után 10, darabonként 3 aranyfillér fizetendő. A kompoknál szedendő alapdíjtelek a következők: szarvasmarha, ló és egyéb nagy állat után 6, kisebb állatok után 3, könnyű járművek üresen darabonként 3, ugyanezek teherrel 6, rendes járművek húzó állatok nélkül 6, ugyanezek teherrel 12, személyszállító autók 50, teherautók 100, magánjárók stb. 150, gyalogszemélyek teher nélkül egyenként 2, gyalogszemélyek ha terhet visznek egyenként 4 aranyfillért fizetnek.

### Tallózás.

Minden bajból valami jó is áradhat. Igazán szerencse, hogy tavaly leégett a színház, mert sosem tudtuk volna meg, hogy a színházunk tűzveszélyes. Több mint két évtizede, hogy engedélyezve lett annak használata és így nem marad más hátra, mint vizsgálatot tartani oly irányban, hogy kinek a mulasztásából lett kiadva az engedély és mi címen lett megállapítva a tűzbiztonság. De ha a minisztérium által elrendelt vizsgálat alkalmával a lovak véletlenül az istállóban lettek volna és nem a város szénájának a rendbe hozatalánál lettek volna foglalkoztatva, akkor talán a színházunk sem lett volna tűzveszélyes. Az óvintézkedés sosem árt és célszerű is volna a padok elhelyezését ellenőrizni és az összes pótszékek kiadását beszűntetni, de ezek a körülmények még nem alkalmasak arra, hogy a város óriási áldozatok árán is változtasson a jelenlegi állapotban. Meg azután a felelősségre vonás elévült! Ne keressünk mindig bűnbakot! De a város szénájánál is hozzuk végre rendbe. Akkor ilyen bajok nem állanak elő.

Forgalmi-adó rendszer változás, külterület utak és kisvasut építés lóg a levegőben. Választói névjegyzék összeírásával foglalkozik a hatóság. Mintha bizony valami összefüggést látnánk ezekben. Talán csak nem lesz rövidesen képviselő választás! A valóság az, hogy annak is éppen itt lenne már az ideje. A jelek nem igen szoktak csalni. Katonáknál a szakácsok és tisztiszolgák napokkal előbb tudják meg a bekövetkező eseményeket, mint ahogy azok parancsban megjelennek. Ha tehát a jelek nem csalnak, és

semmi ok nincs arra, hogy a jelenlegi nemzetgyűlés fel ne oszlattassék, valószínű, hogy nem hiába dolgoznak a választói névjegyzék összeállításán. Jó lesz sietni, nehogy emiatt egy napi késedelem is előállhasson!

Semmi sem új a nap alatt. Toldi Miklós jut eszünkbe, amikor a városgazda jelentését olvassuk. Bika rugaszkodék, kötél szakad vala, írja a költő és most a valóság az, hogy a városnak nagyobb beruházást kellett csinálnia. Mindig ismétlődnek az események. Sok tehát a kötél a város gazdaságában. De azért csinján kell vele bánni, mert annak is két vége van, mint az ostornak. Egy részét be is lehet áztatni és azért vigyázat, nehogy más célra használják. Ha nincs szükség mindre, mi majd megjelöljük, hogy a felesleget milyen célra használja fel a gazdaság vezetője.

## NAPIHIREK.

### TÁJÉKOZTATÓ.

Vasárnap, január 11. Róm. kath. és prot. D. 1. Hygin vt. — Nap kél: 7:45 óra, nyugszik: 4:30 óra. Hold kél: 5:58 óra, nyugszik: 8:26 óra.

**Időjárás:** Változékony, tulnyomóan száraz, szeles idő várható, éjjeli fagygal.

### Tudományos Mozgósínház

Igazgatóságának áldozatkészségét igazoljuk ismét azzal a ténnyel, hogy lapunk igen tisztelt olvasói egyrésztnek ismét díjtalan belépő-jegygyel kedveskedhetünk. Bizonyos időn belül összes elfizetőink és olvasóink részülnek abban az előnyben, hogy a Tudományos mozgósínház magas nivóju tanulságos és élvezetes előadását díjtalanul élvezhetik.

**Házasság.** Hacker Ernő mezőgazdasági gépraktáros Pancsováról ma délután 3 óra körül tartja esküvőjét Fried Ilonkával a Sáfrány Mihály-utca 12. szám alatti családi háznál.

**A szentesi télvásár** január hó 31-én, február 1-én és 2-ikán tartatik meg. A közeli napokban a környéken a következő helyeken lesznek országos vásárok. Kiskunfélegyházán január 17—18, Kunhegyesen február 1-én, Nagykőrösön március 1-én, amelyekre vérszentes helyről mindenféle jószág felhajtható.

**Nincs restancia a városházán.** A polgármester minden hónap 8-án átszokta vizsgálni a közigazgatási előadók munkakönyvét, hogy megállapítsa, ki hogyan dolgozza fel a ressortjába tartozó ügyeket. A legutóbbi vizsgálat alkalmával megállapítást nyert, hogy december hóról egyik előadónál sem találtatott elintézetlen ügydarab s ami esetleg még a kiadói könyvben nincs bevezetve, az mind elintézés alatt áll. Ez az eredmény egyúttal azt is mutatja, hogy a múlt 1924-ik évről az új esztendőre nem maradt egyetlen egy elintézetlen ügydarab sem, amely tény azt mutatja, hogy a tisztviselők szorgalmasan dolgoznak a városházán.

**Huszonhétel csökkent a városi tisztviselők létszáma.** A szanálási akció keresztülvitele után érdekesnek tartjuk az alábbi adatok leközlését: az 1923-iki költségvetési évben 196 volt a tisztviselők létszáma, 1923-ban volt 190, az elmúlt 1924-ik évben pedig már csak 182. A jelenlegi tényleges létszám — már a létszámcsökkentés teljes keresztülvitele után — 169. Ebben a főtisztviselőktől kezdve a városi alkalmazottakig

mindenki bennfoglaltatik. Az 1913-ik évben az illetményekre előirányzott összeg 242.635 korona volt, míg a legutóbbi 1924 december havi költségvetési összeg 10.360 korona volt. Egy havi megtakarítás ezek szerint 394 aranykorona.

**Szigoruan ellenőrzik a mérgekkel való kereskedést.** Egy legújabbán kelt belügyminiszteri rendelet, a mindjobban elharapódzó ópium és morfium élvezetének meggátálása céljából, intézkedik, hogy a mérgekkel való kereskedést a hatóságok szigoruan ellenőrizzék s azok ellen, akiknek nincsen méregtartási engedélyük, minden esetben szigoru eljárást indítsanak meg. A rendelet tegnap érkezett le Szentesre s annak alapján itt is át fogják vizsgálni a gyógyszerárakat és drogériákat.

**Kikövezik a Horváth Mihály-uccát is.** A Horváth Mihály-uccába lakó háztulajdonosok hetekkel ezelőtt kérvényezték a városi hatóságnál, hogy a Horváth Mihály-uccát köveztesse ki. Az ebben a tárgyban hozott képviselőtestületi határozat a vármegyei törvényhatóság elé került. A törvényhatósági bizottság legutóbb tartott ülésén foglalkozott a Horváth Mihály-uccai lakosok kérésében hozott városi határozattal, azt a bizottság jóváhagyta, s egyben a munkálatokra szükséges 16.800 aranykoronát engedélyezte azzal a hozzáadással, hogy ebből az összegből a szabályrendelet szerinti rész az illető háztulajdonosokat terheli. E szerint valószínű, hogy a Horváth Mihály-ucca kikövezéséhez már a tavasz folyamán hozzá kezdenek.

**Egészségügyi felolvasások.** A Szentesi Orvos-szövetség folytatólagos egészségügyi felolvasását január 14-én este 6 órai kezdettel tartja a Szentesi Szociáldemokrata Párt Vincze-féle helyiségében, amikor is (abortus) terhesség és gyermekágyasságról lesz előadás, csak felnőttek részére.

**Kultur-estély.** A szentesi zsidó kulturbizottság január 11-én, vasárnap este fél 8 órai kezdettel Pfeifer Izsák dr főrabbi közreműködésével vallásos kultur-estélyt rendez, melyre ezuton hívja meg az érdeklődőket.

**Sakköri értekezlet.** Az újraalakuló sakkör tagjait és a sakközás iránt érdeklődőket e hó 12-én d. u. 6 órára a Kereskedő Ifjak Egyesülete helyiségébe (Petőfi kávéház) leendő megjelenésre felkéri az elnökség. Ez alkalommal kerül eldöntésre a kör helyiségének a kérdése is és így kívánatos, hogy a tagok minél nagyobb számban jelenjenek meg.

**Veszélyes járdák.** A napokban a Munkácsi-utcában levő vízvezető csatorna fedőlapja egy helyen kb. másfél méter hosszúságban leszakadt, úgyhogy az ily módon megrongálódott csatorna tetőzet az arra járók testi épségét veszélyezteti. Egy másik hasonló veszélyes járdáról adtak jelentést a Tóth József-utcában, ahol az ebből az utcából a Kurcán átvezető gáton levő hid északi felőli korlátját ismeretlen tettesek ledöntötték, míg a déli oldalon levő korlát, valamint a hid deszka burkolata olyan rozoga állapotban van, hogy a közlekedés különösen éjjel, életveszélyes. A rendőrség a jelentését megtette a polgármesteri hivatalnak, amely viszont utasította a műszaki hivalt, hogy a két veszélyes járda kijavitása végett a szükséges intézkedéseket haladéktalanul tegye meg.

**Mennyit utalhat ki a polgármester.** A közigazgatási eljárások egyszerűsítése céljából kiadott belügyminiszteri rendelet értelmében a városi hatóság a városnál szükségessé vált kiadásokra vonatkozólag új eljárást léptet életbe. Eszerint minden

olyan kiadást, amely 1500 aranykoronán alul van, a jövő évi költségvetési évben a polgármester saját személyében utalványoztathat ki. Ezek szerint a hosszadalmas utalványozási eljárások legalább a kisebb összegeknél a jövőben meg fognak szünni.

— **A szerdai tanácsülés.** Lapunk pénteki számában szöveg tettük, hogy a tanács és bizottsági ülések a délutáni órákban tartassanak és kifogásoltuk, hogy szerdán délelőtt tanácsülés tartatott. Illetékes helyről nyert értesülés szerint Szentés város tanácsa január 1-től kezdve csak a délutáni időszakban tartott tanácsulást és az a szerdai ülés csak egy 10 perces megbeszélés volt.

— **Ujabb kedvezményes ruhakiosztás.** Amint a városnál értesülünk, a megkezdett felruházási akciót az inségenyhító bizottság tovább folytatja. Egy legújabb alispáni átirat intézkedik, hogy az újabb megállapított ruhakontingenst a városi hatóság legkésőbb e hó 15-ig okvetlen bocsássa az igényjogosultak rendelkezésére. A városi tanács legközelebbi ülésén fogja a kiosztás részleteit megbeszélni s akkor fogják a kiosztás végleges dátumát is megállapítani.

— **Méhészeti gyűlés.** A Szentés és Vidéke Méhész Kör ma délelőtt 11 órakor a Katolikus Kör helyiségében értekezletet tart, melyre a méhész kör tagjait és az érdeklődőket ezuton hívja meg az elnökség.

\* **A Zsoldos Tanintézetnek** az ország legrégebbi és legismertebb előkészítő intézetének igazgatója folyó hó 17-én és 18-án Szegeden tartózkodik. Érdeklődőket fogad Kass-szállóbeli lakásán 17-én délután 3—6, 18-án délelőtt 10—1, délután 3—6 óra között. 1565

— **Beszűntették a rendőrlégénység toborzását.** Az alispántól átirat érkezett a polgármesteri hivatalhoz, amelyben utasítás foglaltatik az illetékes tényezők részére, hogy az államrendőrség kötelekébe való toborzás egyelőre be lett szűntetve s további rendelkezésig a rendőrség részére semmiféle toborzás nincs megengedve. Így a toborzásokra vonatkozó jelentések, amelyeket havonta küldtek az alispánnak — mellőzendők.

— **Értesítés.** A szentesi Casino választmánya 1925 január 12-én hétfőn délután választmányi ülést tart, melyre a tagokat tisztelettel meghívom. 1572

\* **Meghívó.** A Vekerhádi Olvasókör 1925. évi január hó 21-én délelőtt 10 órakor tartja évi rendes tisztújító közgyűlését, melyre az összes tagokat azzal hívja meg az elnökség, hogy ha ez a közgyűlés nem lenne határozatképes, úgy a tagok számára való tekintet nélkül 28-án meg fogja tartani. Elnökség. 1535

— **Meghívó.** Már több ízben azon felhívással fordultam a polgári leányiskola összes növendékeihez, hogy a polg. leányiskolában tartandó gyűlésen mindannyian jelenjenek meg. Sajnálattal tapasztaltam, hogy az érdeklődés mindig kisebb lett, pedig az eszme oly szép és magasztos, hogy nagyobb figyelmet és támogatást érdemelne meg. Most ismételtel és szeretettel kérem a polgári leányiskolának nemcsak az ifjabb, hanem a régebbi tagjait is, hogy január hó 12-én, hétfőn délután 3 órakor a polgári leányiskolában tartandó értekezleten minél nagyobb számban jelenjenek meg. Egyben arra kérem a volt növendékeket, hogy akik az újságból értesülést szerezhetnek, hogy hívják meg ismerőseiket, mert sokan nem olvassák a helyi lapokat s így e felhívásról tudomásuk nincs. Istvánics Mária, tanár.

\* **A Szentési Gyümölcs-, Szőlő- és Zöldségtermelői Szövetkezete** ezuton értesíti tagjait, hogy a múlt év július 24-én tartott rendkívüli közgyűlés határozata értelmében üzletrészenként egy aranykorona (17.000 K) január hó 31-ig fizethető be kamatmentesen, azután a szokásos kamatok fölszámíttatnak. A fizetések Untermüller Ernő ur könyvkereskedésében, vagy a szövetkezet telepén (Nagyhegy 250) teljesíthetők. Fölkéri a szövetkezet igazgatósága mindazon tagokat, akik a ráfizetést nem teljesítették, hogy azt minél hamarabb eszközölni sziveskedje-

nek, miután a tökeemeléssel remélhető bevétel teljes egészében fedezi az eszközölt be-ruházásokat s így az elérhető jövedelmet nem kell adósságok törlesztésére fordítani, de megfelelő osztalékra használhatjuk föl. Tudatjuk azt is, hogy akik a befizetést teljesítették, azok a szeszfőzésnél külön kedvezményben részesülnek. 1561

\* **Táncmulatság.** A Derekegyház Oldali Olvasó Kör f. hó 17-én szombaton este 7 órai kezdettel a kör helyiségében jö hírű magyar zenekar közreműködése mellett jótékony célú táncmulatságot rendez, amelyre mindkét nembeli mulatni vágyó ifjúságot tisztelettel meghívja — a rendezőség. Belépődíj személyenként 25 ezer korona. 1544

\* **A Vekerhádi Olvasókör** 1925 jan. 11-én 7 órai kezdettel felolvasást tart, ugyan ekkor az iparos ifjak előadják „Iglói diákok” című 3 felvonásos színművet. Belépődíj nincs. 1534

\* **Teás-kanna** védjegyű teák, csomagonként 2000 kor.-tól kaphatók özv. Nagy Istvánné illatszertárban, Kossuth-tér.

— **Kiközvetett utat kapott a város.** Az Élelmiszerkivitelési részvénytársaság a telep megépítése alkalmával engedélyt kért a várostól, hogy a Szentés—aradi törvényhatósági uttól a telepéhez vezető és a város tulajdonát képező kocsitutat kiközvehesse. A város az engedélyt meg is adta azzal a feltétellel, hogy 3 év múlva az így megépített kocsitutat a város tulajdonába menjen át. A részvénytársaság a kocsitutat téglával ki is kövezette, az ut melletti csatornákat kijavította s a gyalogjárónak a telep hosszúságában levő szakaszát is téglaburkolattal látta el, azonkívül a teleptől cementcsatornát építtetett a Nagyvölgyig. A részvénytársaság most Csák Gyula dr. ügyész útján beadványt intézett a városi tanácshoz, amelyben a kiközvetett ut és a csatornák tulajdonjogát — miután a határidő letelt — átadja Szentés városának azzal a kijelentéssel, hogy azok további fentartása most már a város kötelezettsége. Az ut és a csatornák tényleges átvétele a napokban fog megtörténni, ami után a város fogja azoknak további gondozását elvállalni.



\* **A nb. vevőközönségnek** az a része, amelyik az árral szemben magát az áru minőségét is nézi, elsősorban fölünk vásárol, mivel rájött arra, hogy a nagymérvű árleszállítás az áru minőségének egyidejű leszállítása nélkül el sem képzelhető. Tisztelettel Csuray Ferenc és fia kalaposok, Petőfi-utca 3.

\* **Gyomor bélyezvényeknél, fölfúvódásnál, fölbőfögnél, étvágytalanságnál** 1—2 pohár Ferenc József keserűvizet alaposan kitisztítja az emésztés útjait. 7

\* **Ősz hajszálak** eredeti színét azonnal vissza adja a „Diófej”, kapható özv. Nagy Istvánné illatszertárban Kossuth tér.

\* **Névnapokon, disznótorokon, lakodalmakon és ünnepeken** követelje mindenütt csak a Kaszinóban kapható Eger-visontai (abasár) hegyvidékről származó prima minőségű bort, mely házhoz kihordásra literenként 20 ezer korona. Elsőrendű konyha, naponta friss csapolású sör, elsőrendű cigányzene. Fűtött helyiségek, pontos kiszolgálás. Szives pártfogást kér Soós József vendéglős. 1317

Szerkesztésért és kiadásért felelős:  
Vajda Ernő.

**Mosott rongyot megvételre keres lapunk kiadóhivatala**

## MOZI.

**Versenyfutás a halállal.** Hajsza tűzön vizen át 6 fejezetben. Főszerepben: Buch Janes. Most vasárnap d. u. 4, este 6 és 8 órakor. A darab kezdetét képező gigantikus akadályverseny s az azon lejátszódó halálos izgalmu bravur-zuhanás csak lehelletszerű bevezetés a mindvégig fokozódó igazi amerikai stílus izgalmas jelenetekhez. A lövészenyek kuliszatiikai, a pénz démoni hatalma, mint bűnökre mozgató erő, soha nem tapasztalt hatásokat vált ki a nézőkben, mikor eléjük tárja a halállal versenyt rohanók pokoli szenvedélyét és emberfeletti küzdelmét. Különösen lebilincselő kép a hajók versenye a nyílt tengeren s a rettenetes kázánrobbanás. A Pacific-expressre, rohanás autókra való felpattanás s végül az elementáris tűzvész, melynek zsarátokai alatt nehéz titkok hamvadnak el. Kisérő attrakciók: egy „Gau-mont Híradó” és egy amerikai burleszk 2 felvonásban stilszerűen simulnak az slágerképhez s az egész nagyszabású műsor az érdeklődésnek teljes kielégítését fogja eredményezni. 15:9

### Lovag kisasszony.

Regényes történet az angol arisztokrácia történetéből 8 felvonásban. Az Uránia e parádés darabja kerül színre most kedden este 6 és 8 órakor a Tudományos Mozgósínházban. Az előkelő világ különös érdekességi életének mesteri rajzán kívül a londoni arisztokrata társadalom külső ragyogó berendezkedése, kastélyainak pazarsága, öltözeteinek csillogása az, ami különösen csodálatra ragadják a publikumot. Ebben a miliőben beépített megrázó tragédia pedig a lelkeket valósággal extázisba sodorja. Peggv, mint színész, ötletes vigjáték s az ujonnan induló Magyar Híradó aktualitásai a keddi hatalmas műsor kiegészítői, melyre jegyek elővételben már is kaphatók.

Kedden, január 3-án d. u. 6 és este 8 órakor  
színre kerül:

## Lovagkisasszony.

## Győződjön meg!

A legjobb és legolcsóbb  
tetőfedő-anyag a

## Pálffy-féle

1582

## CEMENT-CSERÉP

A vasbeton oszlop nem rothad meg, új kerítésnek és drótsővény-oszlopoknak a legjobb. A fánál is olcsóbb. Kérjen árajánlatot!

**Lábazati kövek piros, fekete és szürke színben megrendelés szerint készülnék.**

**Pálffy Imre, Simonyi Ernő-utca 7.**

Szentés r. t. város adóhivatalától.

1—aü. 1925 szám.

### Hirdetmény.

Az 1922 évi XXIII. tc. alapján a szolgálati és munkabérléti utáni járó és általános kereseti adó alá tartozó alkalmazottak bejelentéséről.

Minden munkaadó köteles a vállalat vagy foglalkozás körében alkalmazottakat legkésőbb 1925 január 31 napjáig a városi adóhivatalnál (11 sz. szoba) bejelenteni:

- 1) Az összes gazdasági alkalmazottakat.
- 2) Az összes háztartási alkalmazottakat.
- 3) Az üzlet vagy iroda helyét, utca-, házszám szerint megjelölve, ahol az alkalmazottakat foglalkoztatja, illetve ahol az ott-hon dolgozó munkásoknak a munkát kiadja, illetőleg a munkabért kifizeti.
- 4) Az alkalmazottak számát és pedig a tisztviselőket és a munkásokat elkülönítve.
- 5) A munkaadó állandó lakhelyét, község, kerület, utca és házszám szerint megjelölve.

## Tagdíjak legolcsóbb árak!

1 liter rizling 18 ezer K  
1 liter elsőrendű 48 ezer K  
1 liter kisüstönfőtt 54 ezer K

1 kg. fagyasztott Wollmann 2 ezer K  
KÖTŐ:

**PÓLYADORNÁL**  
Rákóczi F... házzal szembe

## Szeleció ország!

AMIRŐL BENTES BESZÉL

## gy farsvásár!

Árak:

1 pár flór... 28 ez  
1 pár fátol... 40 ez  
1 pár selyem... 60 ez  
1 drb selyem... 151 ez  
1 drb kötött... 230 ez  
1 pár női... 35 ez

### Nagy rakár!

Női férfi és gyermek és keztyük minden számban árúkat, gyermek swetterek, leány selyem sálak, zsebkendők árúkból.

Vételkényszerű győződjön meg árúim kifizetéséről, árúim szolidaritásáról előzékeny, szolidaritásáról!

## Schuber

Kossuth-tér Görög-ház

Korcsolya női, gyermek és férfi farsvásár és sápk

Mentes

## kocsyvát

délelt

## spot

meg tart

legolcsóvásárolhat

Bori Sándor... Felsőpár

## Részletfizetés

autót, vala...  
gépész...  
1540

## JÁNOS

Bővebb...  
SZILÁG...  
Villogó...  
1540

Köteles a munkaadó alkalmazottjától a kereseti adót szavatosság mellett levonni és illetmény jegyzék benyújtása mellett a következő hó 15-ig a városi adóhivatalba befizetni.

Azon adókötelessel szemben, aki a bevallást az előírt határidőben nem adja be, vagy valótlan adatokat vall be, vagy az adó vagy általános befizetését elmulasztja, a törvény megtorló intézkedései alkalmazhatók. Szentes, 1925. január 6.

1576 Városi adóhivatal.

**Butort és mindennemű asztalos munkát** vállal **Erdei József** asztalos II. Jókai-utca 122 szám. Ugyanott kész butor is kapható.

**Eladó ház és föld.** Bihari Péternek Szegváron III. tized Deák-utca 187 szám alatti háza és 6 és fél hold földje, mely bolgárkertészetre is alkalmas, eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt. 1532

**Háziföld a református középű temető közelében** hasznosbérbe kiadó. Értekezni lehet Zrinyi-utca 13. sz. alatt. 1546

**Eladó Rákóczi Ferenc-uta 83 számú ház,** örök lakással, évi törlesztéssel. 2 padolt szoba, minden melléképület, víz, villany, köves udvar. 1518

**Egy szép plüss ebédlő divány** jutányos áron eladó Német Jenőnél Horváth Gyula-utca 29 szám alatt. 1475

**Eladók nagy képes Világtörténelem könyvei,** számos más történelmi és érdekes könyvek, egy szép zsaket öltöny és téli kabátok. Cim a Toldi-téri ujságpavilonban megtudható. 1545

**2 és egynegyed hold elsőrendű föld** Kistőkén a város közelében kövesút mellett jutányosan eladó. Értekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvéddel a Szentesi Takarékpénztárban.

**Egy vagy kétszobás lakást** magas bérösszegért hasznosbérbe, kisebb cserepes házat pedig megvételre keresek. Dorogi Jövendő-utca 1. 1343

**3 hold föld tanyával** Szentlászlón eladó. Értekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvéddel a Szentesi Takarékpénztárban. 1275

**16 hold föld az Alsóréten** eladó, értekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvéddel a Szentesi Takarékpénztárban. 916

**Rákóczi Ferenc-utca 147 és Borza-utca 13 számú házak,** továbbá egy garnitúra 6-os Magyar Gazdasági Gözcséplő eladó. Értekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvéddel, Szentesi Takarékpénztár. 1097

**Kistőkén a szőlők alatt** Lakos örökösök földjéből 4 kishold föld vetéssel együtt eladó. Értekezni lehet IV. Kisér-utca 43. sz. alatt. 1474

**Házfeladás.** Árpád-utca 23 szám alatt levő ház, nagy köves udvarral, amely gazdálkodónak igen alkalmas, eladó. Értekezni lehet a helyszínen a tulajdonossal. 1527

**Sürgösen eladó egy elsőosztályú háziföld.** Cim a kiadóhivatalban. 1549

**2 hold első osztályú föld a szegvári határban** kövesút mellett, a város közelében sürgösen és jutányosan eladó. Értekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvéddel a Szentesi Takarékpénztárban. 1416

**13 hold első osztályú föld Kistőkén** (Vekerlapos) apróbb részletekben is eladó. Kb. fele elsőrendű hereföld. Értekezni lehet dr. Kanász N. Sándor ügyvéddel a Szentesi Takarékpénztárban.

**Valódi csongrádi**  
faj rózsa és Wolfmann-féle rózsa



Az eddigi

**mélyen leszállított áraknál is olcsóbban vásárolhat**

**A „MI BOLTUNK“-BAN,**  
zománcozott edényeket, háztartási és konyhafelszerelési cikket, HUSVÁGÓGÉPEKET és az összes vasárakat. 1547

**L**akatos műhely, igen jó berendezésű, részletfizetésre is eladó. Cim az „Alföldi Ujság“ kiadóhivatalában. 1528

**Tóth József-u. 51 számú ház** eladó. Ugyanott egy nagy „Meteor“ kályha is van eladó. 1581

**Több használt, de jó állapotban lévő férfi-ruha** van eladó Sáfrány Mihály-utca 31 szám alatt. 955

**Teletetésre elvállal az Istvánházi-gazdaság** heverő marhákat. Értekezni lehet Kun Árpád intézővel, Pusztá-Istvánháza. 1557

**A városi villamosmű óvadékképes nyugdíjas közalkalmazottat** keres pénzbeszedőnek. Bővebb felvilágosítást a városi mérnöki hivatal ad. 1558

**Iskolák közelében jóforgalmu könyv- és papirkereskedés** eladó. Bővebb felvilágosítást ad Mészáros Imre ny. áll. tanító Csongrád, Réti-utca 4. sz. 1555

**Kifutó-leányt, vagy fiut** felvesz lapunk kiadóhivatala.

**Zöldfa vendéglő** összes berendezéssel, házzal együtt, vagy berendezés nélkül is, jutányos áron sürgösen eladó. 1554

**Eladó két és fél hold föld Dónáton,** Értekezni lehet Dónát 102-a szám és Bartha János-u. 19. sz. alatt. 1560

**Eladó egy jókarban levő gramofon** 92 drb válogatott lemezzel vitéz Horváth Nándor cipésmesternél Soós-utca 3. szám alatt. 1562

**Kenderkócot** kiad fonásra résziből a Kendertelep. Jelentkezés ma d. e. 11—2 óráig Tóth József-utca 29. sz. a. 1583

**Királyságon 12 hold telekkönyvileg** azonnal átíráható föld eladó. Pozsonyi, Szent Anna-utca 12. sz. 1569

**Egy cipészvarrógép és egy kerékpár** olcsón, részletfizetésre is eladó Árpád-utca 5. sz. a. 1567

**Szent Anna-utca 12 számú ház** 5 szobás szuri lakás minden mellékhelyiséggel nagy telekkel eladó. Bővebbet ugyanott. 1570

**A Stammer Sándor-utca 38-a számú** 400 öles poria, a volt Valkai-féle telekből eladó. Értekezni lehet dr. Mátéffyval, Kossuth-utca 30. 1566

**Eladó a Kurcaparton Kishát** 158 szám a. egy fél hold föld a rajta levő épületekkel, esetleg házért is elcserélendő. Értekezni lehet a helyszínen. 1571

**Eladó Borza-utca 5-a. számú ház,** egy fél nagynyomású háziföld és egy jó fejős tehén. Értekezni lehet a helyszínen Döme Ferencel. 1579

**Egy gyakorlott nagymunkás szabó-segéd** állandó munkára felvétetik Arató Lajos szabómesternél. 1550

**Budapesti terménytőzsde:**

Buza tiszavidéki . . . . . 555,000—557,000  
Takarmányárpa . . . . . 390,000—410,000  
Rozs . . . . . 447,500—450,000  
Zab . . . . . 410,000—420,000  
Kukorica . . . . . 270,000—272,500  
Korpa . . . . . 235,000—240,000  
Korona Zürichben : 0.0070 és egynegyed.

**Helyi árak:**

Buza . . . . . 520,000 K. mm-ként.  
Árpa . . . . . 370,000 „ „  
Tengeri . . . . . 220,000 „ „

Szentes rt. város Adóhivatalától.

2990—1924 aü.

**Hirdetmény.**

A munkaadók által a gazd. cselédek után fizetendő hozzájárulási díj a 37.000 F. M. rendelet 2 §-a értelmében vissza menőleg 1924 január 1-től kezdődőleg cselédenként évi 18.000 koronára emeltetett fel.

Ugyan ezen rendelet 10 §-a értelmében az ezen rendelet életbelépte előtt teljesített 5.000 koronás díj fizetés az előírt jogkövetkezmények terhe alatt a fentírt felemelt összegre kiegészítendő.

Tekintettel arra, hogy sok munkaadó a hozzájárulási díjnak 18.000 koronára való kiegészítését még a mai napig sem teljesítette, a városi adóhivatal felhívja ezen hátralékosokat, hogy ezen tartozásaikat haladéktalanul fizessék be, mert ellenkező esetben a záloglási eljárás azonnal meg fog indittatni. Szentes, 1925 jan.

Városi adóhivatal

**INTERNATIONAL HARVESTER Co.**  
Mc. Cormick & Deering. Chicago. Dénes B. Rt. Budapest.

**Cormick-traktor.**

Biztos működésű, gazdaságos, egyszerű, teljes felszerelés regulátor és szíjtárcsával, védőburkolat és fedélzettel, hárombarázdás 12 colos Cormick, vagy 10 colos Sack ekével. Kedvező részletfizetési feltételek! Bővebb felvilágosítás és utbaigazítással szolgál a Szentes és környéki képviselő:

„Tiszamenti“ Gazdasági és Ipari Kereskedelmi Vállalat Szentes, Szűrszabó Nagy Imre-utca 3 szám. Telefonszám 58.

**Fest, tisztít Kovács Imre**  
Andrássy-u. 6

**HA VAN SZÖVETJE,** már most késztesse el tavaszi ruháját. Ha nincs, úgy választhat több mint háromszáz szövetszövetmintát tartalmazó mintagyűjteményből, melyek között divatszövetek minden színben és minőségben, a legtartósabb tisztagyapjú kamgarnok, továbbá mindenféle fekete és kék szövetek találhatók. A szövetek árai jan. 5-től 10 százalékkal olcsóbbak **BAJOMINÁL,** Zrinyi-uta 13.

A Fővárosi Sörfőző R. T.

Szenzációs sörkülönlegessége:

**A FÜSÜR MALÁTRA PEZSGÓ.**

**BURGONYA** legolcsóbban beszerezhető:

**Pólya Lajos Nyiri-közi üzletében.**

Tagadhatatlanul legolcsóbb vásárlás!

1 liter rizling . . . . . 18 ezer K  
1 liter elsőrendű . . . . . 48 ezer K  
1 liter kisüstön főtt . . . . . 54 ezer K

1 kg. fagyasztott Wollmann . . . . . 2 ezer K

**PÓLYA DORNÁL**  
Rákóczi Ferenc házzal szembe

**Szenzációs olcsóság!**

**MIKÖL MERTES BESZÉL!**

**Egy farsvásár!**

Árak:  
1 pár flór . . . . . 28 ezer  
1 pár fátol . . . . . 40 ezer  
1 pár selyem . . . . . 60 ezer  
1 drb selyem . . . . . 151 ezer  
1 drb kötött . . . . . 230 ezer  
1 pár női . . . . . 35 ezer

**Nagyruktár:**

1000 férfi és gyermek és keztük minden számban áru, gyermek wetterek, leány selyem sálak, zsebkendőműtárúkból.

Értelkenység győződjön meg ruim kitérő, áram szomságáról előzetesen, szolid árról!

**Schlber,**  
Kossuth-utca. Görög-ház.

**Horcsolya női, gyermek és férfi ruhák és saphák**

**Kocsnyvát,**  
déllet

**spot**  
mest tart

**legolcsóbb vásárolhat**  
Bori Sándornél, Felsőpárt

**Részletfizetés állít**  
autót, valamirekpart, autót és gummitat

**JÁNOS**

Bővebb felvilágosítást ad: SZILÁGOS gépész, Villogó-utca. 1540

**Kardos Péter**

gazdasági gépraktára és  
terménykereskedése  
Kispiac-tér. Ugrai-ház.  
220

Megérkezik a **Deering-féle 20 lóerős petroleum-traktor**

SACK-féle három barázdás tükörökkel.

Raktáron van:

Deering-féle fűkaszáló, Deering-féle gyűjtőgép, Sack-tükörök, vetőgépek, morzsolók, szecsavágók és darálók stb. stb.

**BUZÁT ÉS MINDENFÉLE TERMÉNYT A LEGMAGASABB NAPI ÁRON VÁSÁROL!**

Egy méter-  
máza német

**porosz-szén**  
**126.000 K.**  
Há z h o z szállítva,

a Köztisztviselők Fo-  
gyaszt. Szöv. fiókjánál.

**Buzát, lisztet**

legmagasabb napi áron vásárol és ke-  
nyérért cserél,

naponta kétszer a legjobb  
friss kenyér és sütemény  
saját őrlésű elsőrangú K O R P Á

minden mennyiségben kapható

**SCHWARZ MÖR** utóda

sütődéjében Harucker-u. 13.

Nagyobb mennyiségű kenyeret és  
korpát házhoz szállítok.

**Építetők figyelmébe!**

**Dr Regdon István** építész elvállal  
mindennemű lakó és gazdasági épület, kőkerítés stb.  
építését, tervezését és átalakítását

szabadalmazott blok-kövekből  
mely 40 százalékkal olcsóbb a téglánál.

Ugyszintén téglából, vagy bármely más anyagból.  
(Blok-építkezés kipróbálva évtizedeken keresztül,  
Szentesen Lakos-utca 42 szám alatt már felépült.)

Érdeklődők felvilágosítást nyerhetnek **Kelemen Ignác**  
kereskedőnél, csendőrséggel szemben. Kőműves  
mesteri vizsgára előkészítik. Eddigi jelöltjeim mind le-  
vizsgáztak. — Érdeklődők **PAPP BELA** kőműveshez  
Sáfrán Mihály-utca 24 szám alá forduljanak. 1262

Szentés rt. város ált. forgalmi adóhivatalától.

71—1925 szám.

**HIRDETMÉNY.**

A szegedi m. kir. pénzügyigazgatóság  
91.494—1924 III. B. számú rendeletével ak-  
ként intézkedett, hogy mindazon forgalmi  
adókötelesek, akik forgalmi adójukat havon-  
ként általányszegben bélyegjegyekkel rójják  
le, addig is, míg az 1925 évre az új általá-  
nyozás meg lesz, továbbra is az eddig meg-  
állapított általányszegbe kötelesek le-  
rónni. Az ekként lerótt összegek az 1925  
január 1-től annakidején megállapított általányszegbe  
összegekbe lesznek beszámítva.

Szentés, 1925. január 9.

1563

Forgalmi adóhivatal.

Ha jó és **órát** akar, vásároljon  
pontos és javíttasson  
40 **Jámbor-nál** a Nyiri-  
közben.  
A r a n y, ezüst beváltás a legmagasabb  
árért. Egy jó fiut tanulónak felveszek.

**Figyelem!**

Van szerencsém a t. vásárló közönség tudomására hozni,  
hogy az évek óta felszaporodott női szövet maradványokat  
jóval a napi áron alul most karácsony előtt kiárusítom.  
Nagy választék posztó, flanel és más téli árukban. Vételkötelezettség nélkül kérem  
megtekinteni.

**BIRÓ DEZSŐ** rőfös-kereskedő.

Báró Harucker-utca 17. szám alatt.

**Pedálos cimbalom**

szép és jóhangu eladó. Megtekinthető a  
Kossuth-utcai cukrászdában.

„EXPRESS“

auto személyszállítási  
vállalat.

Helyben és vidékre szóló  
turát úgy éjjel, mint nap-  
pal jutányos áron teljesít.  
Megrendelő hely: **Sebesi B. műszaki üzlete**  
Garage: Rákóczi-tér 4. Telefon 51 sz  
Autóvezető tanfolyamunk biztos  
eredménnyel kiképez, vizsgáztat!

Kéreg-utca 52 számú

**ház,**

mely áll 1 szoba+konyha éléstár, széles fo-  
lyosó, azonnal átvehető és beköltözhető

ára 70 mm. buza.

Cim a kiadóhivatalban. :—: 142

**BANGÓ TANINTÉZET**

Budapest, Ráday-utca 14.

Teljes anyagi garancia mellett készít  
elő vidéki magántanulókat is. Jegyzetek.

Mindenfajta

**saját gyártmányu kocsikat**

1039

boronákat, eke-kapát állandóan nagy választékban raktáron tartok és jutá-  
nyos áron árusítok. Vizontelárusítók árendében részeselek. Hítel-  
képes vevőknek részletfizetésre, vizonteladókknak nagyobb vétel esetén hi-  
telbe is eladok. Műhely: berekháti megállóval szemben. Kiváló tisztelettel:

**Molnár Imre** gyógypatkoló és kocsikovács.

**Férfi kalapok, sapkák, zoknik,**

női harisnyák nagy választékban legolcsóbban

Kalap alakítások jutányos árban készülnek! **Kocsis Andornál**  
Kossuth-tér 4 szám. Ref. bérház.

Szentés r. t. város adóhivatalától.

8102—1924 szám.

**Hirdetmény.**

Az Országos Gazdasági Munkáspénztár  
rendkívüli tagjainak, valamint baleset esetére  
kötelező biztosítás alá eső gazdasági cselé-  
dek bejelentése, valamint a kötelező biztosí-  
tás alá eső gazdasági gépmunkások bejelen-  
tése és a biztosítási díjak 1925 évre való  
befizetése tárgyában.

Felhívtnak a munkaadók, hogy a fenti  
három kategóriába tartozó alkalmazottaikat  
legkésőbb 1925 évi január hó 20-ig a vá-  
rosi adóhivatalnál (földszint 11 sz. szoba)  
feltétlenül jelentsék be.

Tehát bejelentendők:

1) Gazdasági külsőcselédek, gazdaság  
alatt nemcsak a mezőgazdaság, hanem az  
őstermelés és a gazdaság minden ága értendő.

2) Bejelentendő tehát nemcsak a gu-  
lyás, kanász stb., hanem a vincellér, halász,  
kertész stb. is, illetve a szegődményes iparos  
(kovács, bogár) stb. is.

3) A gazdasági géptulajdonos bármi-  
nemű gazdasági gépe mellett alkalmazott  
összes munkásait köteles üzemi baleset elle-  
nére biztosítani.

A bejelentési kötelezettséget nem befo-  
lyásolja a cselédnek neme, életkora, továbbá  
az, hogy kül- vagy belterületen van-e alkal-  
mazásban, valamint azt sem, hogy bére egész  
esztendőre vagy egy hónapra van-e megállapítva  
és hogy kap-e élelmezést a gazdától vagy  
sem.

Amennyiben a baleset biztosítási köte-  
lezettségnek az érdekelt munkaadó a gazda-  
sági üzem keretén belül szenvedett üzemi  
baleset esetén az ott foglalkoztatott gazda-  
sági cselédnek és gépmunkásoknak illető-  
leg jogutódaiknak a teljes kárért (1912 VIII.  
t. c. 5 szakasz) felelősséggel tartozik, ami a  
jelenlegi viszonyok miatt tekintélyes terhet  
képez.

Szentés, 1925 január 6.

Városi adóhivatal.

**Sodorjon JANINA papirt!**

## Zsiga és Ternusz Kocsiipar Vállalata Bocskay-u.22

Bognár, kovács, fényező és nyerges műhelyek. — Kész kocsik állandó raktára.

Jutányos áron készít mindenfajta féderes és gazdasági kocsikat. Kedvező fizetési feltételek.

Tanulókat minden szakmára felvesz!

## TÜZIFA

1381 elsőrendű száraz, hasábos, tuzkózt és aprított.

Elsőrendű porosz FÜTŐSZÉN, gázgyári dió-koksz, azonnal házhoz szállítva legolcsóbban kapható. Füstöléshez fűrészpör.

Gazdák figyelmébe!



Faragott

### kocsi-rud

gabona és hólapát, favilla, sütőlapát, ásó, lapát és kapanyelek, kőrés és iharfából készült járomfejek

állandóan raktáron.

## BÁRDOS

Kossuth-u. 33. Várady gyógyszerterárral szemben.

## PETÓFI KÁVÉHÁZ

Ma és minden este

HORVÁTH ADÁM HIRNEVES PÉCSI CIGÁNYPRIMÁS  
TELJES ZENEKARÁVAL HANGVERSENYEZ!

Fűtött helyiség!

Elsőrangú ételek és italok!

Pontos kiszolgálás!

## Hoffmann Jakab és fia áruháza

Szentes, Kossuth-tér

nagy farsangi-vásárt rendez. Reklám árai:

### Fehérnemű-osztály:

|                       |          |
|-----------------------|----------|
| férfi színes ing      | 90 ezer  |
| női ing               | 45 "     |
| divatos nyakkendő     | 10 "     |
| téli keztyű           | 35 "     |
| női harisnya          | 8 és fél |
| férfi zokni           | 7 ezer   |
| női gyapju mellény    | 150 "    |
| női div. gyapju kabát | 250 "    |
| divat sál             | 45 "     |
| gyermek gyapju sapka  | 20 "     |
| bőrkeztyű             | 100 "    |

### Cipő-osztály:

|                    |          |
|--------------------|----------|
| női és férfi cipő  | 180 ezer |
| gyermek cipő       | 45 "     |
| sárcipő (kalucsni) | 100 "    |
| hócipő, amerikai   | 250 "    |
| posztókomót-cipő,  | 35 "     |

### Textil-osztály:

|                    |         |
|--------------------|---------|
| tenisz flanel      | 23 ezer |
| divatos flanel     | 32 "    |
| sifon és vászon    | 20 "    |
| kanavász és zefir  | 24 "    |
| sárga házi vászon  | 17 "    |
| férfi divat szövet | 95 "    |
| női divat szövet   | 45 "    |
| strux nadrág anyag | 95 "    |
| ágyterítő          | 200 "   |
| asztalterítő       | 150 "   |
| kendő              | 20 "    |

### Ruházati-osztály:

|                  |          |              |          |
|------------------|----------|--------------|----------|
| férfi öltöny     | 850 ezer | gumiköpeny   | 300 ezer |
| fiu öltöny       | 220 "    | férfi nadrág | 95 "     |
| férfi téli kabát | 500 "    | leány kabát  | 500 "    |
| fiu téli kabát   | 400 "    | női kabát    | 850 "    |
| bőrkabát         | 1,500 "  |              |          |

## Budapesti Nemzetközi Vásár

1925

Április hó 18--27-ig.

Rendezői a



Budapesti éreskezelmi és Iparkamara

Felvilágosítás kapható a vásár rendezőségénél 1327

BUDAPEST, V., SZEMERE-UTCA 6.

Kedvezményes utazás és vizum! Lakáskiutalás!

## Összefoglaló tankönyv

1072 a középiskola alsó négy osztályának tananyaga két kötetben;

Algebra és geometria a középiskola teljes tananyaga olyképpen feldolgozva, hogy tanár nélkül is megtanulható. Megrendelhető:

ZSOLDOS MAGÁNTANFOLYAMMÁL, Bpest, VII. Dohány-utca 84.

## Tüzifa

elsőrendű száraz hasábos, tuzkózt és aprított. —

POROSZ

## K Ö S Z É N

minden mennyiségben

KAPHATÓ:

SÁRKÖZI ISTVÁNNÁL

II. ker. Bercsényi-utca 18 sz. 1467

## Olcsó is, Jó is, Divatos is a

Hoffmann és Mészáros

szabóműhelyében készült ruha. Igen nagy szövetraktár. 23

Egy jó fiu szabótanulónak felvétetik

## A Szentesi Gyümölcs, Szőlő és Zöldségtermelők Szövetkezete.

Főlerakat: Halász László, Tóth József-utca 59

Földében új füzde megnyitásáig üzemszünet.

Üzletrészekre ráfizetések a telepen, vagy Untermüller Ernő ur könyvkereskedésében eszközölhetők.

## FARSANGI

meglepetésre legalkalmasabb és legbecsebb ajándék függő, gyűrű, lánc, karcsat-óra stb. amelyeket mind itt helyben Ruzs Molnár S. óras és ékszerésznél a legolcsóbban beszerezhet. Teljesen felesleges tehát más nagyobb városba azért a farsangot és költséges

## UTAZÁS

mert mind azt itt sokkal olcsóbban meg lehet kapni és bármikor a meg nem felelőt kicserélheti. Raktáron van elsőrendű szerkezetű fali, asztali, ébresztő, zseb és karkötős órák. arany, ezüst, nickel és acél tokban, továbbá gyűrű, függő. divatos tutankhamen függő, női és férfi lánc, csüngő, arany és ezüst ékszerek stb. stb.

Ujjonnan berendezett china ezüst és alpacca áru raktáram pedig szép, tartós és olcsó és lakodalmi, név-, vagy születésnapi meglepetésül a legalkalmasabb

## AJÁNDÉK-UL

adható tárgyak már 15.000 koronától kezdve kaphatók:

## Ruzs Molnár Sándor óras és ékszerésznél,

Szentes, Kossuth-utca 36 szám.

Javítások jótállás mellett készülnek!

## Kornis Zsigmond és Márton Rt.

Klauzál-utcai fatelepén olcsó áron beszerezheti nagyban és kicsinyben tüzfifa szükségletét.

Bognárfa állandóan raktáron! Telefonszám: 62.

Faszén a napiárnál jóval olcsóbban kis és nagy mennyiségben kapható

# Nagy farsangi vásár

## ifj. RABLOCZKY PÁL

üveg-, porcellán- és lámpa-üzletében

Kossuth-utca 10. sz.

(Dr. Reis-ház.)

Telefonszám: 83.

**Képkerepezés.**

**Kézimunkatálca készítés.**

## Edénykölcsonzés.

Karlsbadi 6 személyes ebédlő-készlet  
650 ezer koronától; nagy tányérok  
már 7 ezer koronától; vendéglői  
felszerelésekben nagy választék.

## Legolcsóbb szabott árak

Uj bu

Szűk  
vásár  
meg

butor

amely  
nak

1349

széke  
mind  
Kiváló  
szítm

Tarnóczyi Ede

a legje

**RAPP**

cipő-raktár

Női box fű

Női box ma

Férfi box fű

Nagyválaszték  
cipőkben. Ma  
olcsón, gyors  
újabb d

Divato

öltöny

raktáron

finomab

olcsón és a

**Buc**

szabómester,

ZSOLDOS

Budapest, VII. D

Előkészít kö  
ra, ugyszintén

Tanulóknak

1412 bogna  
és k

ZSIGA és TER

TÜZIF

egy órán

**Janó L**

Buzát, árpát